

# 美国伯明翰枪击致4死多伤

警方说或为“雇凶杀人”

数名枪手21日晚在美国东南部亚拉巴马州伯明翰市向人群开枪，造成4人死亡、17人受伤，其中多人伤势严重。警方调查发现，这可能是一起雇凶杀人案。

## 【现场发现约百枚弹壳】

21日晚11时刚过，伯明翰市一处热闹街区发生枪击。市警察局长斯科特·瑟蒙德22日披露，一辆汽车在一间酒吧外的人行道旁停下，“数名枪手”下车射击，随后逃离现场。

警方说，两名男性和一名女性受伤后当场死亡，另一名男性送医后不治。部分伤员伤势严重，甚至有生命危险。

警方在现场发现大约100枚弹壳。瑟蒙德表示，执法部门正在鉴别枪手使用的武器类型，调查人员认为其中有“全自动”枪支。警方22日晚发表声明说，枪手据信使用了“机枪转换装置”，用于提升半自动武器射击速度。

按瑟蒙德说法，警方认为本次枪击事件可能是针对其中一名死者的雇凶杀人案。

事发街区靠近亚拉巴马大学伯明翰分校，有多家娱乐场所、饭店和酒吧，受当地年轻人青睐，周末夜晚经常人流密集。

24岁的幸存者加布里埃尔·伊斯拉米告诉美联社记者，枪击发生时，他正排队等待进入一家俱乐部，“突然到处响起枪声”，当时的场景“就像恐怖电影一样”。他逃跑时回头看到好多人躺在人行道上，开枪产生的烟雾四处弥漫。直到一条腿突然失去知觉，他才发现自己受伤。一个朋友把他送到了医院。

## 【枪击像流行病般蔓延】

住在事发街区附近的22岁学生杰弗里·博谢尔说，枪击发生时，他正在学校做项目，突然听到一阵急速的爆裂声，像是自动步枪枪声。

他说，不确定“害怕”一词能否准确表达他的心情，“(枪击)就发生在你生活的地方，让我紧张不安”。

据美联社报道，伯明翰市今年已发生多起群体性枪击事件，居民深感不安。市政府官员在寻求帮助，呼吁解决美国泛滥的枪支暴力犯罪问题。

市长兰德尔·伍德芬22日在一场记者会上对伯明翰及美国国内枪支暴力泛滥表达失望：“我们发现自己身处2024年，枪支暴力危机四伏，像流行病一般蔓延全国。不幸的是，伯明翰市是(枪支犯罪问题的)重灾区。”

他认为当下首要任务是“找到那些枪手并把他们赶出我们的街头”。他说，地方、全州和全国官员“都应承担起解决美国枪支暴力泛滥危机的责任”。

美联社援引白宫枪支暴力预防办公室主任斯蒂夫·费尔德曼一份声明报道，联邦政府正与州、地方官员共同调查这起群体性枪击事件。

枪支暴力是困扰美国社会的顽疾之一。据美国“枪支暴力档案”网站统计的数据，截至23日，美国今年已发生逾400起导致至少4人死伤的群体性枪击。

新华社专特稿

## 中东大量资本布局AI企业

沙特阿拉伯、阿联酋、科威特和卡塔尔等盛产石油的国家为摆脱对石油经济的依赖，正转而投资AI(人工智能)技术企业。

美国“项目建议书”数据公司提供的数据显示，过去一年间，上述国家主权财富基金对AI企业的投资额增长了5倍。

例如，阿联酋新建的AI投资基金MGX近期参与美国开放人工智能研究中心(OpenAI)再融资。据外媒本月中旬报道，OpenAI希望以1500亿美元估值洽谈本轮融资。

上周，MGX加入美国贝莱德公司和美国微软公司联手创办的AI基础设施投资基金。该基金将由贝莱德旗下全球基础建设合伙公司推出，名为“全球AI投资伙伴”，计划筹措1000亿美元资金，以满足AI技术发展对数据中心和能源设施的需求。

供职美国高盛集团全球研究所的贾雷德·科恩说，沙特和阿联酋等国家的资本有意把部分此类资金投向全球。

据“项目建议书”数据公司、美国消费者新闻与商业频道(CNBC)等媒体消息，除部分中东国家大手笔投资AI领域外，过去4年间，法国国家投资银行完成161项AI和机器学习交易，新加坡淡马锡公司、新加坡政府投资公司分别完成47项和24项这类交易。

新华社微特稿

## 北欧航空飞机餐惊现活老鼠

北欧航空公司近日一趟航班餐食中出现活老鼠，导致飞机备降其他机场。

多家媒体9月21日报道，这趟航班原定18日从挪威奥斯陆飞往西班牙马拉加。名为亚尔勒·博勒斯特德的乘客事后在社交媒体上发文说：“你敢信吗？坐在我旁边的女士打开餐盒，从里面跳出来一只老鼠。”

他告诉英国广播公司，当时人们都很淡定，并没有因此恐慌。不过，他赶忙把袜子套在裤腿外面，以防止老鼠钻进裤管。

北欧航空方面表示，业内对机上发现老鼠有严格的处置流程，以防其咬断电线，危及航行安全。另外，“出现活老鼠是极其罕见的事”。

北欧航空发言人亚历山德拉·林德格伦·考希告诉《今日美国报》，发现老鼠后，航班备降丹麦哥本哈根，以便更换飞机和餐食，这是一个标准处置流程。涉事客机则需要接受检查和处理。整个航程延误了大约两个半小时。

新华社微特稿



## 法国迎来第41届欧洲遗产日

9月22日，在法国巴黎的法兰西学院，前来参观的人们在门前排起长队。

今年的9月21日和22日是法国一年一度的欧洲遗产日，法国近2万处文化遗产在这两天内免费向公众开放。1984年，在时任法国文化部长雅克·朗的推动下，不少法国历史文化遗产免费向公众开放。最初这项活动定于每年9月的第三个周日举办，1992年改为周六和周日两天举行。如今，遗产日活动已经扩展到欧洲各国，成为整个欧洲的一项重要文化活动。

新华社发

■广告

# 大同日报小记者开始招募

今日小记者 明日栋梁材  
这里，可以展示大家的自我风采  
这里，可以激发大家的学习乐趣  
这里，可以培养大家的写作能力  
这里，可以拓宽大家的社会视野  
这里，就是大同日报小记者

小记者报名: 308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利: ■2024年  
全年的《大同晚报》; ■全年丰富多彩的多项  
活动供小记者选择; ■优先在《大同晚报·小记  
者周刊》上发表作品。

报名地址: 大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政务审批中心对面)  
各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准)

咨询电话: 13994399058(李老师)  
13934802888(静老师)

请在工作时间内咨询

报名电话: 13994399058

报名地址: 大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政务审批中心对面)

各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准)

咨询电话: 13994399058(李老师)  
13934802888(静老师)

请在工作时间内咨询